

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шириной Т. В. на тему:

«Особенности состояния здоровья и реабилитация детей раннего возраста, проживающих в зоне военных действий при различных видах вскармливания».

представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Несмотря на нарастающую численностью детского населения, подвергающегося не только воздействию различных природных и технологических катастроф, но и таких социальных бедствий, как военные конфликты, в настоящее время не только не изучены пути, предупреждающие негативные стрессовые последствия у детей раннего возраста, но и особенности самих последствий.

Представленный для оценки автореферат диссертации Шириной Т.В., посвящен, безусловно, актуальной в настоящее время цели – изучить особенности состояния здоровья детей младенческого и раннего возраста, находящихся в условиях воздействия неблагоприятных факторов в ходе проведения военного конфликта в регионе Донбасса при различных видах вскармливания для разработки комплексной интеграционной реабилитационной программы для них. Несмотря на приоритет естественного вскармливания, боевые действия в Луганске и Донецке поставили перед неонатологами, педиатрами и семейными врачами много вопросов, связанных с грудным вскармливанием. Совместимо ли стрессовое состояние у мам (вызванное военными действиями) и грудное вскармливание?

Автореферат свидетельствует о том, что выполнено значительное по объему клиническое исследование и получены научно-практические результаты по проблеме, которая разрабатывалась.

Цель проведенного Шириной Т.В. исследования сформулирована правильно и подтверждает актуальность изучаемой проблемы. Использованные методы исследования адекватны цели и задачам исследования. Следует отметить логичный и правильный методологический

подход к организации исследования: работа выполнена в несколько этапов, каждый из которых дает возможность получить необходимую информацию.

Результаты исследования неоднократно докладывались на научных конференциях. Автореферат диссертации написан доступным научным языком, имеет четкую структуру, в нем последовательно описаны этапы проведения исследования, выводы и предложения логически вытекают из поставленных задач.

При рассмотрении автореферата диссертации существенных замечаний по полученным результатам и изложенному автором материалу не было.

Учитывая вышеизложенное, по актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, практической значимости полученных результатов диссертационная работа Шириной Т. В. «Особенности состояния здоровья и реабилитация детей раннего возраста, проживающих в зоне военных действий при различных видах вскармливания» является завершенной научной работой, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям по специальности 14.01.08 – педиатрия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Кривущев Борис Исаевич,
кандидат медицинских наук, доцент,
заведующий кафедрой пропедевтики педиатрии
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО, Донецк
Шифр научной специальности: 14.01.10 – Педиатрия



Подпись И.А. Машкова
ЗАВЕРЯЮ
И.А. Машкова
Ведущий специалист отдела кадров
ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького

ГОО ВПО ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО, г. Донецк,
проспект Ильича, 16 тел: 0952190961,
krivushchev@dkt.dn.ua

Согласен на обработку персональных данных
Кривущев Б.И. _____

Подпись Кривущева Б.И. заверяю:
Специалист отдела кадров ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО
Машкова И.А. _____

